

ОТЗЫВ
на автореферат Налькина Сергея Алексеевича
«Комплексная клиничко-нейропсихологическая оценка когнитивных функций у больных миастенией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Миастения является наиболее часто встречающейся патологией в группе нервно-мышечных заболеваний. Сложный аутоиммунный патогенез, гетерогенность антигенных мишеней определяют хроническое течение и значительную вариабельность клинических проявлений миастении. Заболевание может манифестировать в любом возрасте, однако наиболее часто миастения встречается у молодых людей, приводя к значительному снижению качества жизни, а в некоторых случаях к потере трудоспособности и инвалидизации.

Последние десятилетия активно изучаются вопросы, касающиеся оценки когнитивных функций у пациентов с миастенией. Ранее проведенные клинические исследования подтвердили большую распространенность когнитивных расстройств у больных миастенией, однако в настоящее время нет единого мнения о патогенезе формирования интеллектуально-мнестических нарушений и их связи с клиническими проявлениями заболевания. В этой связи, поставленная автором цель по оценке когнитивных функций у больных миастенией на основании комплексного клиничко-нейропсихологического и лабораторного исследования, является актуальной, своевременной, с большим научным и практическим значением.

Автором проведено комплексное клиническое, нейропсихологическое и лабораторное обследование 93 пациентов с миастенией и 46 лиц группы контроля. Расширены представления об особенностях когнитивных функций у пациентов с миастенией, в том числе уточнены предикторы развития когнитивных расстройств – генерализованная форма и длительность заболевания, которые ассоциированы со снижением концентрации мозгового нейротрофического фактора в сыворотке крови и способствуют развитию умеренных когнитивных расстройств. Автором показано, что у больных миастенией с тимомой имеют место более выраженные нарушения зрительно-пространственных функций и памяти по сравнению с пациентами без тимомы. Особую значимость работе придает анализ влияния концентрации антител к ацетилхолиновым рецепторам на показатели лобных функций. Проведенное исследование позволило уточнить уровень ситуативной и личностной тревоги у пациентов с миастенией и проанализировать их влияние на интеллектуально-мнестические функции.

Практическая ценность работы не вызывает сомнений. Проведенное исследование позволит повысить информированность врачей-неврологов амбулаторного и стационарного звена по вопросам особенностей диагностики когнитивных расстройств у пациентов с миастенией, что улучшит качество помощи данной категории больных и будет способствовать более раннему назначению лечения до развития более выраженных интеллектуально-мнестических нарушений.

Полученные данные могут быть использованы в медицинских учреждениях разного уровня, в образовательной деятельности медицинских ВУЗов на профильных кафедрах, на факультетах повышения квалификации врачей-неврологов, врачей общей практики.

Выводы и практические рекомендации, полученные в результате исследования, информативны и обоснованы.

Следует заключить, что диссертационная работа Налькина Сергея Алексеевича «Комплексная клиничко-нейропсихологическая оценка когнитивных функций у больных миастенией», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, является завершенным научным исследованием и по своей актуальности, научной новизне, практическому значению и достоверности результатов, соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации о «Внесении изменений в Положении о порядке присуждения ученых степеней» № 1168 от 01.10.2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры медицинской реабилитации и
спортивной медицины ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
педиатрический медицинский университет» МЗ РФ

Искра Дмитрий Анатольевич

Ф.И.О. Искра Дмитрий Анатольевич
Ученая степень, звание: доктор медицинских наук, профессор
Место работы, должность: ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
педиатрический медицинский университет» МЗ РФ, профессор кафедры
медицинской реабилитации и спортивной медицины
Почтовый адрес: 194100, г. Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2
Телефон: 8 (812) 295-06-46
Адрес электронной почты: iskradm@mail.ru

Даю согласие на сбор, обработку
и хранение персональных данных



Искра Д.А.

Подпись д.м.н. профессора Д.А. Искра заверяю

Доверяется
19. 13 20 г.
Искра ДА
М.П. отдела делопроизводства СПб ГПМУ
Е.Н. Майорова